



创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

厦漳泉城际轨道R1线(泉州段)完成初勘 项目施工面临三大挑战

本报讯(记者 阙杨娜)昨日,记者从泉州交发集团获悉,厦漳泉城际轨道R1线(泉州段)项目初步勘察的外业及报告编制工作均已完成,并于7月2日通过专家评审论证。自5月23日初步勘察工作启动以来,各勘察工作专班为工程做了一次全面的“地质体检”,精准查明地下岩土结构、水文地质条件及不良地质现状,为线路设计优化、施工方案选择、工程投资控制及安全风险管控等提供了重要科学依据。

R1线(泉州段)初步勘察成果发现,未来线路穿越的地质环境较为复杂,主要面临“孤石(球状风化体)广泛分布”“软弱土层与沉降风险”“高强度硬岩与构造破碎带”三大挑战。此外,R1线(泉州段)线路沿线分布有年限较短欠固结的人工素填土(黏土)、软塑淤泥质黏土等软弱土层,不仅对明挖法基坑的支护稳定性带来严峻考验,也对盾构隧道围岩的稳定性产生不利影响。后续,勘察单位将针对软弱土层开展原位测试等工作,为结构的沉降验算、地基加固处理等提供依据。

盾构施工的安全与效率。后续,勘察单位将在详勘阶段制定专项勘察方案,为项目设计和施工提供安全保障。泉州交发集团有关负责人表示,下一步,勘察单位将结合初勘成果,采用加密勘探、综合物探及专项勘察等手段,查明孤石、软土、硬岩等的分布,科学规划、有序启动R1线(泉州段)详细勘察工作,为项目设计施工奠定坚实基础。

本报有奖新闻热线 @晋江经济报 新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

新媒体交互艺术展 在龙湖开展 P2

瑞雪说天气

晋江发布“台风Ⅲ级”预警 今明有大风大雨

晋江市气象台发布“台风Ⅲ级”预警。今年第4号台风“丹娜丝”已于昨日生成,并逐渐增强,最强风力可达台风级(12-13级),正向台湾岛西南部到福建北部一带沿海方向移动。受台风影响,从今天开始,晋江沿海风力将逐渐增强至阵风8-9级,后天开始减弱至4-5级,阵风6-7级。另外,未来三天,晋江有明显降雨过程。其中,今天有中雨,明天有大雨到暴雨,预计累计雨量可达50-120毫米,局部超过180毫米,大家要注意防范。今天中雨,27℃-35℃,沿海东北风6-7级、阵风8级;明天大雨到暴雨,26℃-36℃,沿海东北风转西南风6-7级、阵风8-9级;后天大雨或雷阵雨,27℃-37℃,沿海西南风4-5级、阵风6-7级。

晋江市政府党组理论学习中心组学习研讨会召开

锲而不舍落实中央八项规定精神

本报讯(记者 李玲玲)4日,晋江市政府党组书记、市长王明元主持召开晋江市政府党组理论学习中心组学习研讨会。

会议集中学习《党政机关厉行节约反对浪费条例》,传达贯彻中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅关于党员干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题的通报等有关文件精神。与会人员围绕“锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风”开展专题交流研讨。

会议要求,要深学细悟,守好思想防线,把学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和中央八项规定及其实施细则精神,与贯彻执行《党政机关厉行节约反对浪费条例》要求结合起来,一体贯通领悟、把握精髓要义,不断增强加强作风建设的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要标本兼治,筑牢纪律底线,结合开展学习教育,健全完善防范和纠治“四风”问题的有效机制,聚焦事关群众切身利益的领域行业,着力整治群众身边不正之风和腐败问题;严格执行禁止违规吃喝的纪律规定,深刻汲取典型案例教训,始终将纪律和规矩挺在前面,全面拧紧理想信念“总开关”。要以上率下,树立示范标杆,切实发挥“关键少数”作用,带头严于律己、严负其责、严管所辖,引导政府系统广大党员干部以党规党纪“照镜子”;坚持抓作风和抓发展两手硬,以优良作风激发全市上下比学赶超、争先争优的浓厚氛围,齐心协力推动晋江高质量发展再上新台阶。



本报小记者与两位优秀“前辈”面对面。

昔日小记者 今朝好榜样 优秀学子丁锦河、林嫣然分享学习“秘籍”

当在册的本报小记者遇上在今年高考中取得优异成绩的昔日小记者,会碰撞出什么样的火花?昨日,由本报策划推出的“榜样零距离”2025高考晋江优秀小记者经验分享活动迎来两名特别的“老朋友”——李廷中学学子丁锦河(物理方向696分)、养正中学学子林嫣然(历史方向683分),两人都曾于2016年加入本报小记者团。本场分享会吸引了多名小记者前来“取经”,更有数以千计的网友涌入本报直播间,聆听优秀学子的成长心得与学习之道。(详细报道见2版)



扫码看视频

晋江好人榜

一阿婆不慎落水 两保安跳湖救人



跳湖救人的周代连(左)和潘金华。

本报讯(记者 朱艳)昨日8时20分许,晋江市民王先生与朋友在公园游玩时,目睹了两名保安奋不顾身救助一名落水阿婆的感人一幕。

根据王先生的报料,记者随即赶赴事发地晋江梅岭竹树下公园了解详情。经了解,救人的两名保安系晋江市创和保安服务有限公司派驻公园中心竹树下公园执行组的周代连、潘金华。周代连来自四川,潘金华来自南安,均在晋江工作多年。

“今天原本是我轮休的。”周代连告诉记者,考虑到园区水上救援设施还需完善,当天他主动加班。事发时,他正与同事潘金华对一处救生圈进行加固。突然,有市民跑来呼救,称前方有人落水,两人当即丢下手中工具,以最快的速度冲向事发湖边。

“当时,阿婆整个身体已沉入水中,仅余小半边脸勉强露出水面。”见状,潘金华立即跳入水中,奋力托起阿婆。随后,周代连也跳入湖中,两人合作将阿婆抬至岸边。

阿婆获救后,周代连第一时间拨打110和120。医护人员抵达现场后,经仔细检查,确认阿婆身体并无大碍。此时,围观群众中有人认出阿婆是附近社区居民,立即帮忙联系其家人。家人赶到后,向周代连和潘金华表达了谢意,并将阿婆接回了家。

晋江市创和保安服务有限公司相关负责人表示,一直以来,周代连与潘金华对工作尽心尽责,此前就曾多次救助落水群众。此次,他们再次挺身而出,展现了高度的责任感与职业精神,公司将对两人进行内部通报表彰和嘉奖。

匿名爱心接力 涓涓善意汇成河 “请喝一瓶水”公益行动收到超3.2万瓶爱心水

高温下坚守岗位 请为他们送清凉

本报讯(记者 林小杰)“我的父亲以前也是一名高温工作者。趁此机会,我想为晋江的高温工作者送去一点支持。”昨日下午,在晋江英林经营冷冻食品的洪少儒送来1200瓶爱心水,为第八届“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动献上自己的一份爱心。

爱心如潮,接力不断。即使是周末,爱心水仍然一拨接一拨地被送至晋江报业大厦。

值得一提的是,今年的公益行动自启动以来,许多匿名爱心人士通过网上下单的方式送来爱心水。记者追溯,其中240瓶水是在外地旅游的张语瞳同

学所赠。“刷朋友圈时,我看到晋江经济报的这条推文,很受触动。虽然不能亲自到场,但心意一定要到。”张语瞳在电话中说。在晋江这座慈善之城,爱心如涓涓细流不间断。张语瞳送出的这240瓶水,意外促成了另一场爱心传递——配送员向农夫山泉晋江总代理分享了此次送水经历,老板当即表态加入:“我们也要为广大高温劳动者尽一份力!”并主动拨打热线电话预约捐赠。据统计,截至昨日下午6时,本次公益行动单日收到爱心水1488瓶,总入库数为32266瓶。

爱心榜单

Table with 3 columns: 时间, 捐赠人/单位, 数量(瓶). Lists donors and amounts for the 'Please Drink a Bottle of Water' campaign.

征集令

爱心市民和企业商家可拨打爱心热线0595-82003110咨询捐赠详情。近期,“清凉一站”赠水点也将对外开放。这个夏天,让我们以水为媒,将涓滴善意汇成江河,共同书写晋江的暖心篇章。



扫码了解详情



晋江一中、养正中学新校区初招电脑派位结果出炉

本报讯(记者 蔡红亮 董严军)昨日,备受关注的晋江一中、养正中学新校区2025年初一招生电脑派位结果出炉。本报对本场派位进行了全程直播,吸引了近3万人次在线观看。派位现场,工作人员边解说步骤,边熟练地操作派位软件。前来观摩的家长、学生听得十分认真,并全神贯注地关注派位进程(上图)。

记者了解到,晋江一中面向青阳、梅岭街道招生区(含区域内购房户)派位,养正中学新校区面向安海镇招生区(含区域内购房户)派位,两个学校各派取410人。其中,晋江一中符合派位条件的有3793人(43对双胞胎申请捆绑),养正中学新校区则有2051人(19对双胞胎申请捆绑)。

在多方全程监督下,820名幸运儿“浮出水面”。本报第一时间在微信公众号推送中签名单,供广大家长、学生查询。



晋江一中派位结果 养正中学派位结果